GIELDAMATURALNA.PL
ODBIERZ KOD DOSTEPU*

- Twéj indywidualny klucz do wiedzy!

*Kod na koncu klucza odpowiedzi

Nr
zadania

Listopad 2017

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow
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Q

Eoografia

Zacznij
przygotowania
do matury juz dzis

Liczba
punktow

1.

1-C,3-1,4-H
1 pkt - poprawne podanie trzech odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie mniej niz trzech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

1.2

1,5,6
1 pkt - poprawne podanie wszystkich odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie mniej niz trzech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

21.

a)C, b)B
1 pkt - poprawne podanie dwoch odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

2.2.

B,D
1 pkt - poprawne podanie dwéch odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

®, Zobacz fragment
0-1 publikacji

strona 33

3.1.

B
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

3.2

b, de

2 pkt - poprawne podanie trzech odpowiedzi

1 pkt - poprawne podanie dwéch odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

4.

D
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

4.2.

B
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

B3
1 pkt - poprawne podanie dwoch odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

6.1.

np.:
Podobienstwa: 1. Oba potwyspy s3 gteboko wciete w wody jeziora. 2. Oba potwyspy
majg podobne wysokosci (wzgledne/bezwzgledne).

Roznice: 1. Potwysep Werlas przebiega z potudnia na pétnoc, a pétwysep Jawor z pot-

nocnego wschodu na potudniowy zachéd. 2. Potnocna czes¢ potwyspu Werlas jest
dosyc¢ ptaska, potwysep Jawor jest stromy od samych brzegow.

2 pkt - poprawnie podanie czterech odpowiedzi

1 pkt - poprawne podanie trzech lub dwéch odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

6.2.

np.: 1. Pétwysep Jawor znajduje sie dalej od drogi krajowej. 2. Aby dostac sie na pot-
wysep Jawor, trzeba pokonac wieksza roznice wysokosci (trudniej dojechac zima).

1 pkt - poprawne podanie dwoch odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1
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Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Nr
zadania

Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

71.

D
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - podanie btednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

7.2.

741 mn.p.m.-420 mn.p.m. = 321 m

spadek temperatury w powietrzu wilgotnym wynosi:
0,6°Cna 100 m

x°C-321m

X~ 1,93 °C

5°-1,93°C ~ 3,07°C

Uwaga: Nalezy uznac wartosc z przedziatu od 3° do 3,2°C.

1 pkt — poprawne obliczenia i podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

0-1

Np.:

1 ha-10 000 m?

na mapie:

1cm-500m

zatem:

1 cm? - 250 000 m?

X cm? - 340 000 m?

X = 1,36 cm?

1 pkt — poprawne obliczenia i podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

0-1

9.1.

1. fatsz, 2. prawda, 3. fatsz, 4. prawda
1 pkt - poprawne podanie wszystkich odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie mniej niz czterech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

9.2.

A. cumulonimbus, B. cirrus, C. cumulus
1 pkt - poprawne podanie wszystkich odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie mniegj niz trzech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1 ®, Zobacz fragment
publikagji

10.1.

Nr stacji
1.

Klimatogram Typ klimatu

C d
D C
B a

2
3.
4.
5 A b

2 pkt - poprawne uzupetnienie catej tabeli
1 pkt — poprawne uzupetnienie siedmiu-czterech komorek tabeli
0 pkt — poprawne uzupetnienie mniej niz czterech komérek tabeli lub brak odpowiedzi

0-2

10.2.

16,9°C - (-23,2°C) = 40,1°C
1 pkt - poprawne podanie obliczen i odpowiedzi
0 pkt - brak poprawnych odpowiedzi

0-1

1.

A2
1 pkt - podanie dwoch poprawnych odpowiedzi
0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

121.

np.: Im wieksza wilgotnos¢, tym wieksza intensywnosc wietrzenia chemicznego.
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

12.2.

D
1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

0-1
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Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Nr
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Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

12.3.

kolejno od gory: mata, duza, duza, mata
1 pkt - poprawne uzupetnienie tabeli
0 pkt — poprawne uzupetnienie mniej niz czterech komoérek tabeli lub brak odpowiedzi

0-1

13.1.

A2
1 pkt - poprawne podanie dwoch odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

13.2.

np.: 0 innym przebiegu doliny Wisty $wiadczg liczne starorzecza. (argument: inny prze-
bieg doliny Wisty)

1 pkt - poprawne podanie odpowiedzi

0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

0-1

13.3.

B1
1 pkt - poprawne podanie dwoch odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

14.

kolejno: 2,6,5,1,7, 3,4

2 pkt - poprawne uszeregowanie wszystkich wydarzen

1 pkt - poprawne uszeregowanie co najmniej trzech kolejnych wydarzen

0 pkt - poprawne uszeregowanie mniej niz trzech kolejnych wydarzen lub brak po-
prawnych odpowiedzi

15.1.

aR DbSCcR AK,eS
1 pkt - poprawne podanie wszystkich odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie mniej niz pieciu odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

15.2.

np.: 1. Liczne trzesienia ziemi doprowadzaja do $mierci ludzi. 2. Potozone na granicy
ptyt litosfery wulkany wyrzucaja popioty wulkaniczne, na ktorych tworza sie urodzaj-
ne gleby.

Uwaga: 0Odpowiedz nalezy uznac za niepoprawna, jesli zawiera tylko pojecia ,trzesie-
nia ziemi” czy ,wybuchy wulkanéw". Zdajacy musi wskazac¢ konsekwencje dla zycia lub
gospodarki cztowieka.

1 pkt - poprawne podanie dwoch odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

16.

np.:
a) Pomimo spadku wydobycia (produkcji) wynagrodzenie w gornictwie rosnie.
b) Tani wegiel jest importowany z rynku wschodniego.

2 pkt - poprawne podanie dwoch odpowiedzi

1 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi

0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

0-2

171.

Szwecja, Francja, Wielka Brytania
1 pkt - poprawne podkreslenie trzech nazw panstw
0 pkt - poprawne podkreslenie mniej niz trzech nazw panstw lub brak odpowiedzi

0-1

17.2.

np. 1. dofinansowanie na kazde dziecko do 18 lat, 2. promocja modelu rodzin wielo-
dzietnych w mediach, 3. bezptatne ztobki dla dzieci

1 pkt - poprawne podanie trzech odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie mniej niz trzech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

181.

Baskowie, Hiszpania, 2

Laponczycy, Finlandia, 1

Kurdowie, Turcja, 4

2 pkt - poprawne uzupetnienie tabeli

1 pkt - poprawne uzupetnienie dwoch wierszy tabeli

0 pkt - poprawne uzupetnienie jednego wiersza tabeli lub brak odpowiedzi

0-2

18.2.

Nazwy panstw: Serbia, Turcja

Cyfry na mapie: 3, 4

1 pkt - poprawne podanie wszystkich odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie mniej niz czterech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

®, Zobacz fragment
publikagji
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191.

Bolestaw w Bukownie: C, cynk/otow

Legnica: D, miedz

Stalowa Wola: E, zelazo

2 pkt - poprawne podanie wszystkich odpowiedzi

1 pkt - poprawne uzupetnienie dwoch wierszy tabeli

0 pkt - poprawne uzupetnienie jednego wiersza tabeli lub brak odpowiedzi

0-2

19.2.

Konin; aluminium (boksyty); baza energetyczna (blisko$¢ duzej elektrowni)
2 pkt - poprawne podanie trzech odpowiedzi

1 pkt - poprawne podanie dwoch odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

20.1.

Tendencja: wzrostowa

Przyczyny, np.: 1. zalesienia nieuzytkow i obszarow poprzemystowych (zdegrado-
wanych); 2. zmniejszanie powierzchni gruntéw ornych, a w konsekwencji zalesianie
obszarow porolniczych

1 pkt - poprawne podanie wszystkich odpowiedzi

0 pkt — poprawne podanie mniegj niz trzech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

20.2.

Poréwnanie, np.: Pas nizin mtodoglacjalnych ma znacznie wieksze zalesienie od pasa
nizin staroglacjalnych.

Przyczyny, np.: 1. Stabsze gleby na terenach mtodoglacjalnych mniej nadajace sie do
upraw hamuja rozwoj rolnictwa. 2. Wysoka jeziorno$¢ obszarow mtodoglacjalnych
wplywa na utrudnienia zagospodarowania tych terenow.

2 pkt - poprawne podanie wszystkich odpowiedzi

1 pkt - poprawne porownanie oraz podanie poprawnej jednej przyczyny

0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

20.3.

np.: 0cena niekorzystna, poniewaz dominujg lasy iglaste (sosnowe) mato cenione
w przemysle meblarskim.

1 pkt - poprawne podanie odpowiedzi

0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

0-1

211.

A.3,B.4,C. 1
1 pkt - poprawne podanie trzech odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie mniej niz trzech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

21.2.

4
1 pkt - poprawne podanie odpowiedzi
0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

0-1

22.

np.: 1. wieksze obciazenie budzetu pracodawcow, 2. zmniejszenie atrakcyjnosci inwe-
stycyjnej naszego rynku pracy dla inwestorow zagranicznych poprzez wzrost kosztow
pracy, 3. polscy inwestorzy szukaja tanszych rynkow pracy (np. Indie. Wietnam)

2 pkt - poprawne podanie trzech odpowiedzi

1 pkt - poprawne podanie dwoch odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

23.

kolejno od gory: Butgaria, Grecja, Szwecja
1 pkt - poprawne podanie trzech odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie mniegj niz trzech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

241.

a3 b4,.c1d6

2 pkt - poprawne podanie czterech odpowiedzi

1 pkt - poprawne podanie trzech odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie dwoch lub jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-2

®, Zobaczfragment
publikagji

strona 53
®, Zobacz fragment
publikacji
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Poprawna odpowiedz i zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

24.2.

Wojewoddztwo: opolskie

Uzasadnienie, np.: 1. poniewaz jest dtuzszy okres wegetacyjny; 2. wystepuja zyzniejsze
gleby

2 pkt - poprawne podanie nazwy wojewodztwa i dwoéch uzasadnien

1 pkt - poprawne podanie nazwy wojewodztwa oraz jednego uzasadnienia

0 pkt - poprawne podanie jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

Uwaga: W przypadku odpowiedzi ,opolskim, bo jest wyzszy wskaznik waloryzacji rolni-
czej przestrzeni produkcyjnej” — 1 pkt.

0-2

25.

Indie/Pakistan

Rosja/Japonia

1 pkt - poprawne podanie wszystkich odpowiedzi

0 pkt - poprawne podanie mniej niz czterech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1 ®, Zobacz fragment
publikacji

strona 268

26.

1. prawda, 2. faisz, 3. fatsz
1 pkt - poprawne podanie trzech odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie dwoch lub jednej odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

27.

kolejno: B, B, C, A
1 pkt - poprawne podanie wszystkich odpowiedzi
0 pkt - poprawne podanie mniej niz czterech odpowiedzi lub brak odpowiedzi

0-1

28.

np.: Udziat ustug wykazuje zaleznosc¢ z rozwojem gospodarczym panstw Swiata — im
wyzszy rozwoj kraju, tym wyzsze zatrudnienie w ustugach i odsetek wytwarzane-
go PKB.

1 pkt - podanie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - brak poprawnej odpowiedzi

TWOJ KOD DOSTEPU
DO GIELDY MATURALNE)

-» ZOBACZ NA NASTEPNEJ STRONIE

0-1
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TWOJ KOD DOSTEPU
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Wybierz

Apwanie
NAJLEPSZY SERWIS DLA

MATU RZYSTOW

WWW.GIELDAMATURALNA.PL

DLA CIEBIE: (1) Zaloguj sie na gieldamaturalna.pl
» WIECE) ZADAN @ Wpisz swéj kod
» PELEN DOSTEP do cafego () Odblokuj dostep do bazy tysiecy zadan i arkuszy
serwisu przez 2 tygodnie™! ) Przygotuj sie do matury z namil

* Kod umozliwia dostep do wszystkich materiatow zawartych w serwisie gieldamaturalna.pl przez 14 dni od daty aktywacji
(pierwsze uzycie kodu). Kod nalezy aktywowac do dnia 31.12.2017 1.

Najlepsze zakupy
przed egzaminem!

BEZPtATNA
DOSTAWA

=15 2% SuPER

MATURA 2018

TESTY | ARKUSZE £ GOPOWIEDZIAMI

MATURA 2018

VADEMECUM

TESTY, VADEMECUM
I PAKIETY 2018
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